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     Россйская делегация, разделившись на две части, благополучно прибыла в китайские города Далянь и Циндао. Соответственно, в первом городе находится 296 человек и во втором – 203 члена делегации. С сегодняшнего дня пребывание двух  групп будет проходить по разным программам. Воссоединится российская делегация в Пекине 7 августа, после чего чартерным рейсом 9 августа отправится обратно в Россию. 

     Как заявил в рамках торжественного приема в честь прибытия российской делегации в Циндао заместитель губернатора провинции Шаньдун г-н Хуан Шен, «российские школьники станут ангеламироссийской-китайской дружбы». Он подчеркнул, что провинция Шаньдун активно развивает связи с российскими регионами. Так, плодотворное сотруничество налажено с Томской областью, республикой Татарстан. Кроме того,три высших учебных заведения китайской провинции на постоянной основе принимают на обучение российских студентов. В 2010 году в вузах провинции Шаньдун обучается порядка 20 тысяч молодых людей и девушек из России.

   В свою чередь заместитель руководителя российской делегации Юрий Лобанов продчеркнул, что каждый, кто принимает участие в реализации гуманитарного проекта, в рамках которого проходит визит российской делегации в Китай, создает новую страницу в летописи российско-китайских отношений. «Эта миссия очень почетна и отвественна еще и потому, что наш визит в Китай находится на личном контроле лидеров наших стран – президента России Дмитрия Анатольевича Медведева и председателя КНР Ху Цзиньтао. Уверен, что дружба между нашими народами будет крепнуть и дальше», - заметил он.    
   Юрий Лобанов сообщил также, что делегации уже удалось посетить ряд уникальных мест, провести несколько важных встреч. Так, в Пекине российские ребята побывали на Великой китайской стене, в Императорском дворце, помотрели олимпийские объекты Китая, кварталы народных промыслов, Храм Неба, встретились с китайскими школьниками и передали им Знамя мира, посетили посольство РФ в Китае. Программа пребывания предполагает также совместные концерты китайских и российских школьников, торжественные приемы, посещение музеев, реализацию гуманитарных международных проектов.     

    Напомним, что Российская делегация пробудет в гостях до 9 августа включительно. В делегации 499 человека, 447 из которых - школьники из 26 регионов и 52 сопровождающих взрослых. Визит  российских школьников носит ответный характер. Еще 500 школьников из России посетят Китай в 2011 году. Этот гуманитарный проект имеет большое государственное значение для обеих стран и находится на личном контроле глав России и КНР. Координирует работу по непосредственной реализации проекта Министерство образования и науки РФ.
      Напомним также, что в 2008 и 2009 годах по приглашению Президента РФ Дмитрия Медведева несколько регионов России посетили 1573 китайских школьника, пострадавших от разрушительного землетрясения в провинции Сычуань. Китайских ребят гостеприимно встречали у себя Омск, Краснодарский край, Новосибирск, Приморье и другие регионы страны. В июне 2009 года председатель КНР Ху Цзиньтао на встрече с президентом России Дмитрием Медведевым пригласил на отдых в Китай тысячу юных россиян. Как подчеркнул лидер  КНР, это - ответ на благородную помощь России, которая два года подряд принимала школьников из пострадавшей от землетрясения провинции Сычуань на отдых и реабилитацию в лучших детских центрах страны. 

Внимание представителей СМИ! По всем вопросам освещения визита делегации в КНР просим обращаться к пресс-секретарю российской делегации - Алине Хорошевой (khorosheva@yandex.ru).   

