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     Российсская делегация, находящаяся в КНР в рамках Летнего лагеря российских школьников в Китае, в полном составе воссоединилась в Пекине. Сегодня 7 августа чартерными рейсами две части делегации вернулись в Пекин из городов Далянь и Циндао. Соответственно, из первого города прибыло 296 человек, из второго – 203 члена делегации, - всего 499 человек. В Россию школьники отправятся чартерным рейсом 9 августа. 

    В двух курортных китайских городах деоегация отдыхала с 4 августа. В обоих регионах школьникам была предоставлена возможность посетить исторические достопримечательности, побывать в океанариумах, встретиться и пообщаться с китайскими школьниками, кроме того, и в Даляни и в Циндао были проведены большие праздничные концерты с участием детей обеих стран. Кроме того, обе части делегации были приглашены на торжественные приемы, организованные мэриями городов и правительствами провинций в честь гостей из России.           

    Напомним, что Российская делегация пробудет в гостях до 9 августа включительно. В делегации 499 человека, 447 из которых - школьники из 26 регионов и 52 сопровождающих взрослых. Визит  российских школьников носит ответный характер. Еще 500 школьников из России посетят Китай в 2011 году. Этот гуманитарный проект имеет большое государственное значение для обеих стран и находится на личном контроле глав России и КНР. Координирует работу по непосредственной реализации проекта Министерство образования и науки РФ.

      Напомним также, что в 2008 и 2009 годах по приглашению Президента РФ Дмитрия Медведева несколько регионов России посетили 1573 китайских школьника, пострадавших от разрушительного землетрясения в провинции Сычуань. Китайских ребят гостеприимно встречали у себя Омск, Краснодарский край, Новосибирск, Приморье и другие регионы страны. В июне 2009 года председатель КНР Ху Цзиньтао на встрече с президентом России Дмитрием Медведевым пригласил на отдых в Китай тысячу юных россиян. 

Внимание представителей СМИ! По всем вопросам освещения визита делегации в КНР просим обращаться к пресс-секретарю российской делегации - Алине Хорошевой (khorosheva@yandex.ru).
