ВИЗИТ РОССИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В КИТАЙСКУЮ НАРОДНУЮ РЕСПУБЛИКУ 31    ИЮЛЯ-9 АВГУСТА 2010 г.
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     Российская делегация,  с 31 июля находящаяся в Китайской народной республике по приглашению председателя КНР Ху Цзиньтао, в полном составе вернулась в Россию. Двумя чартерными рейсами 447 российских школьников и сопровождавших их взрослых доставили из Пекина во Владивосток. Все члены делегации по прибытии в Международный  аэропорт прошли медицинскую проверку, которая показала, что их здоровье в безопасности.  
     Во Всероссийском детском центре «Океан», откуда отправлялась делегация, российские школьники пробудут до 12 августа включительно, после чего разъедутся по своим регионам. По словам самих ребят, поездка в Китай была для них очень интересной и необычной, насыщенной различными путешествиями и встречами.   
    Напомним, что Российская делегация побыла в гостях с 31 июля до 9 августа включительно. В делегации 499 человека, 447 из которых - школьники из 26 регионов и 52 сопровождающих взрослых. Визит  российских школьников носит ответный характер. Еще 500 школьников из России посетят Китай в 2011 году. Этот гуманитарный проект имеет большое государственное значение для обеих стран и находится на личном контроле глав России и КНР. Координирует работу по непосредственной реализации проекта Министерство образования и науки РФ.

      Напомним также, что в 2008 и 2009 годах по приглашению Президента РФ Дмитрия Медведева несколько регионов России посетили 1573 китайских школьника, пострадавших от разрушительного землетрясения в провинции Сычуань. Китайских ребят гостеприимно встречали у себя Омск, Краснодарский край, Новосибирск, Приморье и другие регионы страны. В июне 2009 года председатель КНР Ху Цзиньтао на встрече с президентом России Дмитрием Медведевым пригласил на отдых в Китай тысячу юных россиян. 

     Внимание представителей СМИ! По всем вопросам освещения визита делегации в КНР просим обращаться к пресс-секретарю российской делегации – Алине Хорошевой – 

8 985 1253966. 
