                                                           ДАЙДЖЕСТ
       Детская хоровая студия «Преображение» была создана в 1961 году. За почти полвека  своего  существования студия заняла одно из ведущих мест среди детских хоровых коллективов страны.
       Старший хор «Преображение» известен не только в нашей стране, но и за рубежом. Он является лауреатом 6-ти Международных хоровых конкурсов: Арнем (Голландия, 1995г.), Рим-Ватикан (Италия, 1996г.), Натания (Израиль, 1996г.), Будапешт (Венгрия, 1997г.), Рива дель Гарда (Италия, 1997г.), Цвиккау (Германия, 2010). Хор удостоен Памятного знака «Лучший хоровой коллектив» на 6-м Международном фестивале духовной музыки «Gaude Mater» в г. Честохова (Польша, 1996г.). На 5-й Всемирной Хоровой Олимпиаде в г. Грац (Австрия, 2008г.) хор завоевал Серебряную медаль в категории "Детский хор до 16 лет". Хор выступал с концертными программами в странах Европы, США, Японии, Южной Корее, во многих городах России, в странах  СНГ  (Украина, Белоруссия)  и  Балтии  (Латвия,  Литва, Эстония).

       Не менее значительны достижения хора и у себя на Родине - он лауреат Всесоюзных и Всероссийских фестивалей народного творчества, лауреат ВДНХ-ВВЦ, лауреат 4-ой и 5-ой Артиад России. Из наград последнего десятилетия можно отметить звания лауреата Всероссийских фестивалей к 200-летию со дня рождения А.С.Пушкина (1999г.), к 100-летию со дня рождения И.О. Дунаевского (2000г.), «Адрес детства - Россия» (2001г.), к 100-летию со дня рождения М.И. Блантера (2003г.), к 90-летию со дня рождения А.И. Островского (2004г.), к 100-летию В.П.Соловьёва-Седого (2007г.), к 100-летию Б.А.Мокроусова (2009г.). Хор выступает на различных концертных площадках Москвы: в Большом, Малом и Рахманиновском залах Московской государственной консерватории, Московском Международном Доме музыки, в Концертных залах им. Чайковского, Академии им. Гнесиных, Государственном концертном зале «Россия», Государственном Кремлёвском Дворце и многих других.
       Хор был участником Рождественских Патриарших праздников юбилейных торжеств, посвящённых 600-летию Преставления Преподобного Саввы Сторожевского, Торжественного концерта в Кремлёвском Дворце, посвящённого 1020-летию Крещения Руси.
       В 1997 году решением Секретариата Союза композиторов России студии присваивается статус Союза. С хором «Преображение» тесно сотрудничают ведущие композиторы страны - Михаил Броннер, Юрий Воронцов, Владислав Казенин, Валерий Калистратов, Евгений Крылатов, Александр Кулыгин, Ефрем Подгайц, Юрий Тугаринов. Хор выступал с известными исполнителями - Иосифом Кобзоном, Львом Лещенко, Ренатом Ибрагимовым, Валентиной Толкуновой, Ларисой Долиной, Тамарой Гвердцители, Николаем Басковым.
       В 2002 году Детский хор «Преображение» участвовал в концерте «Рождество в Москве» в котором выступали всемирно известные Пласидо Доминго, Хосе Каррерас, Эмма Шаплин и Сиссел.

       Хор записал 7 компакт-дисков, из них - два в Голландии, один - в Японии, один – в Венгрии, один – в Германии.

       Руководитель ДХС «Преображение» и старшего хора - заслуженный работник культуры РФ, композитор Михаил Исаакович Славкин. Он возглавляет студию с 1985 года. Благодаря ему студия вышла на одно из лидирующих мест в области детского хорового пения, пользуется огромным авторитетом в музыкальных кругах не только нашей страны, но и за рубежом. М.И. Славкин часто приглашается в качестве руководителя сводного детского хора при проведении различных акций: творческие смены во Всероссийском Детском Центре «Орлёнок» (Туапсе), юбилейные концерты И.О. Дунаевского, М.И. Блантера, А.И.Островского, В.П.Соловьева-Седого, Б.А.Мокроусова, Большие Хоровые Соборы, праздничные концерты в Кремлёвском Дворце и на Тверской площади Москвы. 

